



赞！雪中送温暖

风雪不停,救援不止

“越野e族兄弟团”街头义务拖车

□本报记者 牛超文 禹舸图

1月24日下午,大雪如期而至,人们兴奋不已,但随之而来的是路面积雪、高速封闭,无论是机动车还是行人,大家出行都变得小心翼翼。当晚,一条信息在朋友圈被大量转发——“暴雨暴雪天气,会给车辆出行带来不便,如果您在此类天气出现车辆被困需要救援,请联系‘越野e族平顶山兄弟团’……”信息后面是一串联系电话。这到底是一支什么队伍?昨天早上,记者根据信息上留的电话号码与“老皮”取得了联系。

活跃在风雪中的救援队

“我们就是一群越野车爱好者,我队友正在黄河路救援,你们可以去看看。”“老皮”说。

昨天早上7点多,记者赶到市区黄河路与开源路交叉口附近,几辆婚车正自东向西缓慢“爬行”。其间因地滑,一辆黑色奥迪车车轮打滑,怎么也“爬”不上这个看似并不太陡的坡。就在司机着急时,旁边停靠的一辆丰田霸道越野车上下下来一个人。他走近奥迪车询问情况后,转身回车里拿出一根拖车绳,将一端挂在奥迪车前端下部,又将

另一端挂在丰田霸道的后备厢下部。然后,他走进驾驶室,踩油门,挂挡……

在丰田霸道越野车的助力下,奥迪车很快就“爬”上了坡,赶上了婚车队。

这辆丰田霸道越野车的车主就是“老皮”的队友,网名叫“回魏”,是“越野e族平顶山兄弟团”的成员之一。

“我们都叫网名,真名很少有人知道。”“回魏”说,他加入“越野e族平顶山兄弟团”比较晚,也就这两次下雪天参与了救援。“我今天不太忙,看到下雪就开车来到这儿了。”“回魏”说,黄河路与开源路交叉口向西有一定的坡度,雨雪天车辆行驶到此极易打滑。“仅今天早上,我就在此救援了3辆因路滑无法行驶的车。”

他们是一群越野车爱好者

因玩越野车时间长、资历较老,“老皮”被“越野e族平顶山兄弟团”的人称为“老大”。

“我们就是一群不图名利的越野车爱好者,没事时喜欢一起聊有关越野车的话题。我们的口号是:‘路越远,心越近。’”“老皮”说,他们300多人是因为喜欢越野车而聚在一起。因为



1月24日晚,市区开源路与黄河路交叉口的上坡路段,“越野e族平顶山兄弟团”成员正帮助打滑的汽车。

越野车功率大、底盘高,车轮轮齿与地面摩擦大,不易打滑,非常适合在雪地及野外跑。从2014年开始,每逢暴风雪天气,大家都就近到容易打滑的路段守候、救援。

“老皮”说,目前,他们救援队有固定成员30多人,覆盖市区、宝丰、郑县、汝州、鲁山、石龙区等地区。大家都具有多年驾龄且经验丰富,同时也都有自己的越野车。他们曾多次出现在市区街头,无论是狂风暴雨,还是大雪过后,总会有他们义务救

援的身影,车上常备的接电线、拖车绳、照明灯、工兵铲就是他们的“武器”。

“我们希望尽自己所能,成为社会救援资源的一种补充。”“老皮”说,由于越野车的特殊性,能在雨雪天等自然灾害造成车辆故障的紧急情况下,及时快速到达现场。“欢迎更多志同道合的人加入我们!”“老皮”说,希望更多具备相应救援能力的爱心人士和他们一起,为鹰城的民间义务救援增添一分力量。

好心人接力 送走失老太回家

□记者 杨元琪

本报讯1月24日上午,赶在大雪到来之前,市救助管理站将走失一天一夜的八旬罗老太送回了家。

昨天,救助站工作人员魏金生告诉记者,1月23日上午,热心市民在开源路北段发现了迷路的罗老太,将她送至附近的退休煤矿工人温馨驿站躲避严寒。驿站志愿者立即帮罗老太寻亲,但一直没找到有效线索,便将她送到了矿工路派出所。当晚,民警将罗老太送至救助站暂住。

“老太太说不清家在哪儿,到站里后很急躁,我们一边安抚她,一边帮她寻亲。”魏金生说,大家为老太太拍照,在朋友圈帮她寻亲,很多人转发,还有热心人提供线索。1月24日上午,在得到确切线索后,救助站工作人员将罗老太送到了位于开源路中段的家,这里距离她迷路的地方只有三四百米。“马上下大雪了,你就算回来了,亲戚朋友都找你哩。”罗老太的邻居赵阿姨说。罗老太的亲属向热心市民和救助站工作人员表示了感谢。

市救助管理站提醒市民,救助站与公安机关设有联动机制,老人外出最好携带身份信息卡,发现老人走失要尽快报警,以便寻找。

雪天慰问孤寡老人

□记者 牛超

本报讯 纷纷扬扬的大雪下了一夜还没有停歇。昨天上午一上班,新华区新新街街道前进社区和市理工学校的工作人员一起,为辖区孤寡老人送去了米、面、油等生活用品。

朱克华今年71岁,租住在前进社区校尉营村,以捡废品为生。当天上午,当工作人员将米、面、油等生活用品送来时,老人很激动:“这么大的雪,你们还来看我,太感谢了。”

随后,工作人员又来到孤寡老人陈卫国家。“前一天才在社区喝了腊八粥,今儿又给我送这么多东西,叫我说啥好呢!”陈卫国不停地道谢。

雪天送菜暖人心

□记者 李霞 实习生 李涵佳

本报讯“真是太感谢了,正愁下雪天没法出去买菜哩!”昨天上午,从社区工作人员手中接过白菜、萝卜、菠菜、速冻水饺等食物时,新华区西市场街道三七街社区居民堵钰超感动地说。

据了解,堵钰超今年20岁,自幼因病双腿残疾,父母都去世了,靠捡破烂维持生计,是社区的低保户、重点帮扶对象。

三七街社区工作人员说,考虑到下雪路滑,就想着帮他买点吃的,这样他就是不出门也不会饿着。



雪中抢修

昨天上午10时30分,位于市区劳动路与园丁路交叉口的一处自来水管发生冻裂,影响给周边千余户居民的正常生活。市自来水公司管网处接报后,立即派出应急小分队赶往现场处理。记者看到,抢修人员冒雪站在没膝深的水中,更换爆裂的管道。

本报记者 李英平 摄

雪天堵车不堵心 司机暖心又暖胃

叶县保安镇为堵车司机免费提供食物

□记者 牛超

本报讯 昨天上午,因道路积雪结冰,许南路叶县保安镇段发生大面积堵车。为安抚被堵司机,保安镇在沿途各村设立免费服务点,为被堵人员提供热水、方便面、面包等食物。

据了解,许南路保安镇保安街路段是一个弯道,昨天积雪严重,堵车数公里。因准备不足,不少司机出现“饥肠辘辘”的情况,而沿途又缺少商店。为此,保安镇相关部门一边安排人员除雪、疏导交通,一边在沿途各村设立免费服务点。

在保安镇二村路边,记者看到该村专门摆出的桌子,上面放有方便面、热水等,旁边立着醒目的牌子,上面写着“保安镇二村雪天送温暖,茶水泡面免费供应点”。其间,不时有人抱着方便面箱子或提着热水瓶穿梭在被堵的车流中,依次为司机发放

食物。

“你们想得真周到,谢谢,谢谢。”接过方便面和热水,长途货车司机王师傅不停地道谢。“没想到雪下这么大,又碰到堵车,车上早没吃的了。要不是他们雪中送炭,还不知道要饿多久。”